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PROCÈS-VERBAL 
 

COMITE DE DIRECTION 
 
 

 

Réunion du :  
à :  

18/01/2022 
19h00 

 

Présidence :  M. TROYSI  

Présents :  

 
Mrs P.ADEGOROYE, BAYARRI, BESNIER, BROCHARD, 
CLINCHAMPS, DEMAY, DESHAYES, FLOQUET, FOURNIER, 
HACAULT, HERMAN, POUSSIN, Mmes HEITOR, KEKENER 
 

Excusés : 
 
Mrs LOMINE, NOURRY, TIERCELIN, Mme KALICKI 
 

Absent : M. POUSSIN 

Assistent : Mrs J. ADEGOROYE, SEIGNEURET 

 
 
 

 
 
 
 

Le Président Patrick TROYSI remercie ses collègues présents pour ce Comité Directeur et fait 
part des excuses des absents. 

 
Il souhaite une bonne année 2022 aux personnes présentes.  
 
 
 



✓ Hommages 
 
Le District, informé des décès de M. Jacques VASSORT et du père de M. Frédéric DEMAY, 

présente aux familles des défunts ses sincères condoléances et les assure de sa sympathie attristée.  
 
Frédéric DEMAY remercie les membres du comité directeur pour le soutien et toutes les 

marques de sympathie apportées. 
 

✓ Présentation du Pôle d’Accompagnement des Clubs 
 
Claude TISSIER et Françoise TARTARIN de la Ligue Centre-Val de Loire sont présents pour faire 

la présentation du dispositif du « Pôle d’Accompagnement du club » 
 
En amont de la réunion de Comité Directeur, une présentation plus détaillée a également été 

faite aux membres de la Commission Suivi des Clubs et Labellisation afin de définir les actions à 
engager. 

 

 
 

 
 



 
 

 
 

 
 



 
 
 
 

✓ Approbation du procès-verbal du Comité Directeur du 19 Décembre 
 
➔ Aucune remarque n’est formulée, le PV est adopté à l’unanimité 
 
 

✓ Organisation du District 
 

- Présentation du dispositif de l’arbitrage par les remplaçants chez les jeunes et les Seniors. 
Après échanges, le Comité Directeur décide de ne pas rentrer dans ce dispositif et privilégiera 
plutôt le développement des arbitres de clubs (« arbitres auxiliaires ») : 

o Le dispositif est un amplificateur de soucis lorsque le joueur remplaçant entre sur le 
terrain pour retrouver des joueurs qu’il a arbitré ; 

o Fort risque de rejet par les joueurs potentiellement remplaçants qui préféreront 
arrêter sur des catégories déjà en tension ; 

o Besoin d’identifier un éducateur référent supplémentaire sur les jeunes qui sert de 
guide dans l’arbitrage assistant alors même que les clubs ont déjà du mal à trouver un 
bénévole par catégorie ; 

o Période mal choisie avec déjà l’ensemble des contraintes liées à l’épidémie 
 

- Règle des 10 mètres mise en place sur les U17 D1 
Un bilan chiffré de l’utilisation de cette règle sera à établir d’ici la fin de saison. Il sera pris 
contact avec les arbitres officiels ayant arbitré ces rencontres (Alexandre Cheron + Joël 
Adegoroye). 
 

- Facturation des frais des CRTIS et CDTIS 
Patrick TROYSI présente les résultats de l’enquête effectuée au niveau national.  
Il s’avère que 53% des Ligues facturent les déplacements et/ou les prestations de ces 
commissions aux clubs et/ou aux municipalités.  
Après échanges, le Comité Directeur décide de ne pas changer son mode de fonctionnement 
et de ne pas facturer ces visites de commission. 
 

- Programme Educatif Fédéral : 
L’opération « PEF’ormance du mois » a été relancée. 
Comme la saison dernière, des dotations seront attribuées aux clubs qui participeront à ce 
challenge et renverront des fiches action (ballons, chasubles, autres). 



En complément, il a été décidé sur proposition des techniciens, d’offrir à chaque lauréat de la 
« PEF’ormance du mois » un kakémono afin de valoriser et mettre en avant leur engagement 
dans le Programme Educatif Fédéral. 
Le jury départemental se réunira entre le 9 et 13 mai 2022.  
Les membres du Comité Directeur dont les clubs ne participent pas à l’opération pourront 
participer au jury. Frédéric DEMAY, Michel HERMAN, Henri FLOQUET et Philip ADEGOROYE 
sont volontaires. 

- Point sur les statistiques « Licences » au 17 Janvier 2022. 
De date à date par rapport à la saison dernière, le nombre de licences pour le District est en 
augmentation de 13%, soit 1.744 licences de plus que la saison dernière. Félicitations aux clubs 
pour leurs actions en faveur du développement et du renforcement de l’accueil de tous ses 
licenciés. 
 
 

✓ Intervention technique (Joël ADEGOROYE) 
 

- PPF Féminines : 
Un rassemblement interdistricts U13F a eu lieu le mercredi 1er Décembre à Contres 

- Certifications : 
Anthonin BAZ a la charge de la certification des éducateurs d’Eure-et-Loir inscrits au BMF 10 
semaines. 
Joël ADEGOROYE s’occupe de ceux inscrits au BMF 6 semaines. 

- Visite clubs : 
Suite à une visite au sein du club de Chérisy et après échanges avec l’éducateur rencontré, une 
réflexion sera menée par rapport au schéma de formation d’éducateur pour pouvoir peut-être 
proposer un type de formation plus réduit en termes d’horaire et de contenu. 

- Football d’animation : 
Une réunion en visioconférence a été organisée le lundi 10 Janvier afin d’échanger sur 
l’organisation de la 2ème partie de saison, notamment sur les plateaux U7/U9 proposés durant 
le mois de janvier. 

- Sections sportives : 
Pour cette saison, toutes les visites de sections ont été faites et toutes les dotations ont été 
distribuées aux élèves et encadrants. 
Pour la saison 2022/2023, la section sportive du Château des Vaux stoppera son activité. Par 
contre un projet d’ouverture de section sportive à Lucé (Collège des Petits Sentiers) est en 
cours. 

- Détections : 

• Le prochain tour de détection U14 se déroulera Mercredi 23 Février à Champhol 

• Le prochain tour de détection U13 se déroulera Mercredi 2 Février à Maintenon 
- Formations : 

Les formations modulaires programmées au mois de janvier ont été reportées 
- La certification programmée le 19 février en Eure-et-Loir est maintenue 
- Demande de Joël ADEOGOROYE pour savoir si l’accueil d’un stagiaire 3ème durant la semaine 

du 24 au 28 Janvier est toujours possible avec les conditions actuelles. 
Accord du CD pour maintenir l’accueil de ce stagiaire. 
 

✓ Vie des Commissions Départementales 
 

❖ Commission des Arbitres (Henri FLOQUET) 
- La dernière réunion de CDA a eu lieu fin décembre 
- La CDA demande l’accord du Comité Directeur pour valider la remise à disposition de leurs 

clubs de 4 arbitres : 

• M. BOULDAROUD (A.S. Toury-Janville) 

• Mme KALICKI (OC Chateaudun) 

• M. DESTOUCHES (Hanches) 

• M. GUILLOU (Nogent le Phaye)  
➔ Accord du CD 



- Suite au dernier Comité Directeur, la CDA 28 propose M. Mickaël BLOT pour les médailles du 
CDOS 

- Concernant les « Ambassadeurs de l’arbitrage », Aymeric GIRARD n’est plus candidat 
- M. Alexis RICHARD est devenu papa récemment 

Félicitations du Comité Directeur à la famille 
- Henri FLOQUET rappelle qu’une réponse doit être apportée à M. LAMBIN concernant le 

contrôle des passes sanitaires. 
Réponse sera faite. 
 

❖ Commission Statut de l’arbitrage (Frédéric DEMAY) 
- La prochaine réunion de la Commission sera programmée en Avril. 
- Les nouveaux textes sur le statut de l’arbitrage votés lors de la dernière Assemblée Fédérale 

seront envoyés à tous les membres de la Commission.  
 
❖ CDTIS (Jean-Claude BAYARRI) 
- A effectué une visite de contrôle sur le terrain du Gault St-Denis qui avait été dégradé et en 

Arrêté Municipal depuis. Les travaux ont été effectués et la CDTIS donne son accord pour la 
reprise des compétitions sur ce terrain. 

- Un protocole sécuritaire a été envoyé par la Ligue et le District aux clubs de Maintenon, Nogent 
le Rotrou et Mainvilliers pour l’utilisation de leur terrain synthétique dont la distance entre le 
bloc vestiaire et le terrain est trop importante. 
Ce protocole devra être retourné signé au District et à la Ligue pour pouvoir accueillir des 
rencontres sur leurs terrains respectifs.  
Sans ce protocole signé, aucune rencontre ne sera programmée sur ces différents terrains.  

- Ce même protocole sera envoyé aux clubs de l’Amicale de Lucé et de Lucé Ouest pour 
l’utilisation du terrain synthétique des petits sentiers. 

- Réflexion à avoir par rapport à l’utilisation du terrain synthétique de Jean Gallet à Chartres, 
qui soulève les mêmes problématiques avec une complexité supplémentaire liée aux 
nombreux clubs différents l’utilisant. 

 
❖ FAFA (Christophe HACAULT)  
- 4 dossiers sont en attente de paiement (Nogent le Rotrou, Epernon, Lucé et Cloyes-Droué) 
- 3 dossiers sont en cours de traitement ; Thiron-Gardais, Epernon et Châteauneuf. 

 
❖ Commission des Finances 
- Une réunion sera programmée prochainement. 
- Un appel de fonds a été envoyée le 17 Décembre. A ce jour, 25 clubs ne sont pas à jour. 

Philippe BROCHARD va se charger de relancer les clubs par téléphone 
- 4 demandes de radiation vont être effectuées auprès de la Ligue : Champrond-Brunelles, La 

Chaussée d’Ivry, Crédit Mutuel et Andros. 
 
 

✓ Courriers 
 

- Cartes de vœux de : 

•  M. Noël LE GRAET (Président de la FFF) 

• Mme Emmanuelle BOUTET-GELINEAU (Conseillère Départementale du Canton de Lucé) 

• M. LE DORVEN Christophe (Président du Conseil Départemental) 

• M. GIRARD Sébastien (Président du club de Luisant) 

• L’association L’Espoir (Foyer de vie de Courville) 
 

 

✓ Tour de table 
 
Christian FOURNIER : 

- Renouvelle son soutien aux membres du CD ayant eu la douleur de perdre l’un de leur parent 
dernièrement. 



 
Frédéric DEMAY : 

- Demande s’il serait possible d’équiper les membres de commission et du Comité Directeur 
(polos, parkas ou autres) 
 
Michel HERMAN : 
Indique qu’il a été chargé par le Président de contrôler les carnets de bord des véhicules. 
 
David CLINCHAMPS : 
Souhaite que les réunions soient plus courtes. 
 
Henri FLOQUET : 
Remercie chaleureusement Sébastien BELKACEM pour le travail remarquable qu’il effectue au 
sein de la CDA et souhaite avoir une pensée toute particulière pour Jacques VASSORT qui nous 
a quittés dernièrement. 

 

✓ Actions Décembre 2022 – Janvier 2022 
 

• Remise labels à Mainvilliers le 17/12 
• Commission des arbitres le 17/12 
• Comité Directeur Ligue le 21/12 
• 1er atelier de réflexion sur le schéma départemental de développement des pratiques 

le 04/01 – 19h 
• Réunion du personnel du District le 06/01 – 10h pour préparation de la période de 

télétravail jusqu’au 23/01 
• Réunion organisation de la FIA avec la Ligue le 11/01 – 17h 
• Comité Directeur Ligue le 11/01 – 18h 
• Commission de suivi des clubs et de la Labellisation le 18/01 – 18h 

 

✓ Agenda Janvier 2022 – Février 2022 
 

• 2ème atelier de réflexion sur le schéma départemental de développement des pratiques 
le 22/01 – 9h30 

• 3ème atelier de réflexion sur le schéma départemental de développement des pratiques 
le 24/01 – 19h 

• Label à l’USVL le 28/01 – 19h 
• Réunion des Présidents de Districts de la Ligue le 10/02 
• Finales Futsal U13F, U15F et U18F le 12/02 
• Réunion Président de Ligue / Présidents de Districts le 15/02 
• Comité Directeur District le 17/02- 19h 

 
Séance clôturée à 22h00 
 
 

➔ Prochaine réunion le jeudi 17 Février 2022 à 19h00 
                                                                 
 
  
         Le Président 

                                                                       Patrick TROYSI 
 
 
 
 

*Sous réserve de validation par le Comité Directeur qui se réunira pour la prochaine fois le jeudi 17 
Février 2022 


